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 電腦會計 IFRS 實力養成暨評量 

模擬試卷編號：IA1-0001  

電腦會計 IFRS 模擬試卷【專業級】 

【認證說明與注意事項】 

一、  本項考試包含學科及術科，所需總時間為 90 分鐘，學科 15 分鐘，術科 75
分鐘，唯學科剩餘時間可加為術科測驗時間，時間結束前需完成所有考試

動作。測驗滿分為 100 分，70 分為合格並發給證書。  

二、  學科：選擇題，共計 15 題，每題 2 分，學科滿分 30 分；不提供書面試題，

題目直接出現於電腦螢幕，請依序作答。  

三、  術科：共計 30 小題﹝選擇、填充混合﹞，第 1 題 8 分，第 2 至 5 題每題 3
分，第 6至 30題每題 2分，術科滿分 70分﹝選擇題答錯倒扣該題配分 25%﹞；

提供書面題目。  

四、  術科請依題目指示作答，並求取相關資料，再將求取之答案輸入填答視窗

中。  

五、  術科填充題僅需輸入數字或英文字母，不需輸入千分號","及"%"，若為負

值請輸入負號"-"。  

六、  術科選擇題作答時請填入選項代號 A、B、C、D，勿直接填入答案數值，

否則不予計分。  

七、  計時終了，所填入之答案將自動存檔，且不得再作更改。  

八、  有問題請舉手發問，切勿私下交談。  
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壹、學科 30% （選擇題，每題 2 分）  
學科部分為無紙化測驗，請依照題目指示作答。 

01. 下列哪一項會計項目不屬於權益類？  

(A) 預付股息  

(B) 償債基金準備  

(C) 保固之長期負債準備  

(D) 本期損益  

02. 為了讓年底公司獲利變好，會計人員變更存貨計價方法，此舉動違反下

列哪一項財務報表品質特性？  

(A) 中立性  

(B) 確認價值  

(C) 決策有用性  

(D) 重大性  

03. 餐飲業以盤存法做為碗盤器具的存貨評價方法，此作法符合下列哪一項

會計原則或假設？  

(A) 成本原則  

(B) 行業特性原則  

(C) 企業個體假設  

(D) 配合原則  

04. 下列哪一項不是特殊行業會計？  

(A) 第一銀行  

(B) 國泰人壽保險公司  

(C) 台灣鐵路局  

(D) 中華電信公司  

05. 下列哪一項為財務資訊認列之門檻？  

(A) 重大性  

(B) 時效性  

(C) 可了解性  

(D) 可比較性  
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06. 關於週息，下列哪一項正確？  

(A) 一週（七）天的利息  

(B) 日息  

(C) 月息  

(D) 年息  

07. 買賣成交前所給予的折扣稱為下列哪一項？  

(A) 商業折扣  

(B) 現金折扣  

(C) 隱含折扣  

(D) 數量折扣  

08. 一般所稱的商業折扣，乃為促成交易而給予之折扣與讓價，其會計處理

為下列哪一項？  

(A) 以銷貨折讓入帳  

(B) 不必入帳  

(C) 以商業折扣入帳  

(D) 以進貨折讓入帳  

09. 開立票據償還前欠帳款之分錄，屬於下列哪一項交易種類？  

(A) 現金交易  

(B) 轉帳交易  

(C) 混合交易  

(D) 結帳交易  

10. 本店於 10/15 賒購商品$50,000，10/20 退出商品$8,000，10/22 支付半數

貨款，全數享有折扣；10/30 支付剩餘貨款並產生未享折扣損失$420。
則折扣率為下列哪一項？  

(A) 1% 

(B) 2% 

(C) 3% 
(D) 無折扣。  
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11. 編製財務報表時採用之假設，下列敘述哪一項錯誤？  

(A) 應計基礎  

(B) 權責發生基礎  

(C) 現金基礎  

(D) 繼續經營  

12. 費用已經發生但尚未支付，稱為下列哪一項？  

(A) 預付費用  

(B) 期間費用  

(C) 未賺得費用  

(D) 應付費用  

13. 關於「資產-費用」關係，發生在下列哪一項？  

(A) 應收收入調整分錄  

(B) 應付費用調整分錄  

(C) 預收收益調整分錄  

(D) 預付費用調整分錄  

14. 發展組織資訊架構時，下列哪一項應先考慮？  

(A) 企業營運計畫及預算  

(B) 資訊系統的策略性計畫  

(C) 企業的願景  

(D) 資訊系統計畫及預算  

15. 會計循環的一般化模式中，下列哪一項屬於最終輸出的步驟？  

(A) 記錄  

(B) 核准  

(C) 報告  

(D) 分類  
  



  ........................................................................................................................................
 

模擬試卷：IA1-0001 Page 5/13 

 電腦會計 IFRS 實力養成暨評量 

貳、術科 70% （第 1 題 8 分，第 2~5 題每題 3 分，第 6~30 題每題 2 分） 

術科部分請依照試卷指示作答、求取相關資料，並依題號將資料填入填答視

窗中。 

黑人公司    

黑人公司成立於前年 1 月 1 日，擬於今年 1 月 1 日開始將會計資訊電腦化，截

至去年底已結帳之資料如下：  

一、會計處理方式  

(一)會計年度為曆年制。  

(二)公司為適用加值型營業稅之營業人，須考慮營業稅率 5%；不須考慮

營利事業所得稅及相關扣繳；存貨盤點採永續盤存制。  

(三)以新台幣金額計算至元位止，以下採四捨五入；比率值以全年度資料

計算，除特別指定外，數值皆取至小數點第二位，小數點第三位四捨

五入。  

(四)折舊提列採平均法，存貨成本採移動（加權）平均法。  

(五)記帳基礎採先虛後實法，期初未作回轉分錄。  

二、資產負債表  

流動資產  流動負債  
現金及約當現金 $750,000 應付票據 $300,000 
應收票據淨額 120,000 應付帳款 450,000 
應收帳款淨額 140,000 其他應付款 188,000 
其他應收款 50,000 其他流動負債 80,000 
存貨 360,000 流動負債合計 1,018,000 
預付款項 48,000 非流動負債  
其他流動資產 10,000 長期借款 600,000 

流動資產合計 1,478,000 其他非流動負債 130,000 
非流動資產  非流動負債合計 730,000 

不動產、廠房及設備 1,400,000 負債總計 1,748,000 
其他非流動資產 20,000 權益  

非流動資產合計 1,420,000 普通股股本 500,000 
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 資本公積-發行溢價 150,000 
  保留盈餘 500,000 
  權益總計 1,150,000 
資產總計 $2,898,000 負債及權益總計 $2,898,000 

三、各項目明細餘額（明細帳部分）  

(一)現金及約當現金：  
帳   戶  金   額  

現金  $200,000

銀行存款-台銀活存  250,000

銀行存款-台銀支存  50,000

銀行存款-合庫活存  100,000

銀行存款-合庫支存  150,000

(二)應收票據淨額：  
帳  戶  金   額  

應收票據-青山公司  $60,000

應收票據-綠水公司  60,000

(三)應收帳款淨額：  
帳   戶  金   額  

應收帳款-白雲公司  $50,000

應收帳款-藍天公司  100,000

備抵呆帳  (10,000)

(四)其他應收款：  
帳   戶  金   額  

其他應收款  $50,000
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(五)存貨：  
帳   戶  單位成本  數量  單位 總  金  額  

A 商品  $10,000 12 組  $120,000 

B 商品   15,000 6 組  90,000 

C 商品   10,000 5 組  50,000 

D 商品    5,000 20 組  100,000 

(六)預付款項：  
帳   戶  金   額  

預付保險費  $48,000

(七)其他流動資產：  
帳   戶  金   額  

暫付款  $10,000

(八)不動產、廠房及設備：  

帳   戶  取得  
日期  

耐用

年限

殘值  成   本 累計  
折舊  

淨   額  

土地成本  前年 01.01 - - $600,000 - $600,000 

房屋及建築成本  前年 01.01 10 - 800,000 $160,000 640,000 

機器設備成本  去年 01.01 6 $10,000 190,000 30,000 160,000 

(九)其他非流動資產：  
帳   戶  金   額  

存出保證金  $20,000

(十)應付票據：  
帳   戶  金   額  

應付票據-忠孝公司  $100,000

應付票據-仁愛公司  200,000

(十一)應付帳款：  
帳   戶  金   額  

應付帳款-信義公司  $150,000

應付帳款-和平公司  300,000
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(十二)其他應付款：  
帳   戶  金   額  

應付利息  $13,500

應付薪資  26,500

應付營業稅  20,000

其他應付款  128,000

(十三)其他流動負債：  
帳   戶  金   額  

暫收款  $80,000

(十四)長期借款：  
帳   戶  金   額  

銀行長期借款  $600,000

(十五)其他非流動負債：  
帳   戶  金   額  

存入保證金  $130,000

四、期初票據資料  

(一)應收票據：  
帳  戶  金   額 票據  

號碼  
開票日  到期日  

應收票據-青山公司  $60,000 3333111 去年 11.20 明年 01.20 

應收票據-綠水公司   60,000 2244991 去年 11.10 今年 05.10 

(二)應付票據：  
帳   戶  金   額 票據  

號碼  
支票

帳戶

開票日  到期日  

應付票據-忠孝公司  $100,000 A1234 台銀 去年 10.15 今年 06.15 

應付票據-仁愛公司   200,000 D4567 合庫 去年 11.15 明年 01.15 

五、請依據上述基本資料進行開帳作業，項目代號及項目名稱…等，請依選用

的電腦會計軟體自行對照。  
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六、請將黑人公司今年交易事項及年底應調整事項入帳。  

1/5   支付去年 12 月分員工薪資$26,500，並代扣所得稅$1,500 以及勞健

保費$2,000 後，由台銀活存帳戶匯入員工帳戶。  

1/15  以現金繳納上年度 11-12 月分之營業稅。  

1/16  銷售 A 商品 8 組，單價$31,500 及 B 商品 4 組，單價$26,250（均含

稅）給白雲公司，該公司隨即將所有貨款電匯至台銀活存帳戶。  

1/28  向忠孝公司購買 A 商品 12 組，單價$11,550 及 B 商品 8 組，單價

$16,800（均含稅），開立台銀支存帳戶支票乙紙付訖（票據號碼：

A1265，到期日：明年 02.04）。  

2/5   銷售 A 商品 4 組，單價$29,400、B 商品 2 組，單價$23,100、C 商

品 3 組，單價 10,500 及 D 商品 10 組，單價$13,650（均含稅）給藍

天公司，該公司以現金支付半數款項後，餘款開立支票$165,900 付

訖（票據號碼：D5500，到期日：明年 01.09）。  

2/25  賒銷 A 商品 8 組，單價$30,450 及 D 商品 4 組，單價$14,700（均含

稅）給藍天公司。  

3/15  申報並以現金繳納 1-2 月分營業稅。  

3/31  以合庫活存帳戶支付銀行長期借款利息（去年 4 月 1 日借入，10

年期，年利率為 3%，每年 3 月底付息一次）。  

5/10  應收票據-綠水公司到期兌現，逕存入台銀活存帳戶。  

5/31  以現金繳納今年度房屋稅$15,000。  

6/15  應付票據-忠孝公司票據到期，將台銀活存帳戶轉帳$50,000 至台銀

支存帳戶後，逕以台銀支存帳戶償付。  

7/18  收到藍天公司開立支票乙紙金額$120,000（票據號碼：3355888、到

期日：明年 01.17），償還應收帳款。  

11/20 以現金購買文具用品$3,150（稅額$150）及支付手機通話費$2,100

（稅額$100）。  

12/1  從合庫活存帳戶匯款支付一年期租金費用$24,000（以租金費用入

帳，無稅額且不需扣繳）及運費$21,000（稅額$1,000）。  
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12/31 期末應調整事項：  

1.去年 7 月 1 日預付 1 年半期產物保險費，總計$72,000，當初記為

保險費（期初未作回轉分錄）。  
2.調整 12 月 1 日預付之租金。  
3.銀行長期借款為去年 4 月 1 日借入，10 年期，年利率為 3%，每

年 3 月底付息一次。  
4.調整今年度房屋及建築、機器設備之折舊。  
5.客戶經個別評估後未發現有減損跡象，故集體評估後以期末應收

帳款餘額，提列 1%備抵呆帳。  
6.12 月分員工薪資$60,000、郵電費$6,300（稅額$300）、運費$8,400
（稅額$400），將於明年 1 月支付。  

7.結算今年度 11-12 月分營業稅額。  

七、請回答下列問題：  

01.該公司今年底，應收票據帳戶餘額為多少？  

              

八、更正事項  

該公司會計人員於期末發現 7 月 18 日收到藍天公司票據$100,000，償還

帳款，誤記為$120,000，請更正 7 月 18 日及期末調整事項。  

九、黑人公司主管欲瞭解公司期末各項財務狀況，請您代為查出：  

02.該公司今年底，資產總額為多少？  

              

03.該公司今年底，公司淨值為多少？  

              

04.該公司今年底，負債總額為多少？  

              

05.該公司今年底，流動資產總額為多少？  
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06.該公司今年底，流動負債總額為多少？  

              

07.該公司今年底，房屋及建築淨額為多少？  

              

08.該公司今年底，應收票據帳戶總額為多少？  

              

09.該公司今年底，現金帳戶餘額為多少？  

              

10.該公司今年底，應收帳款帳戶總額為多少？  

              

11.該公司今年底，存貨帳戶金額為多少？  

              

12.該公司今年度，銷貨收入淨額為多少？  

              

13.該公司今年度，進貨金額（未稅）為多少？  

              

14.該公司今年度，B 商品出售多少組？  

              

15.該公司今年底，A 商品期末金額為多少？  

              

16.該公司今年度，哪一個產品進貨金額最高？  

(A) A 商品  
(B) B 商品  
(C) C 商品  
(D) D 商品  
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17.該公司今年度，銷售哪一個產品毛利率最低？  
(A) A 商品  
(B) B 商品  
(C) C 商品  
(D) D 商品  

18.該公司今年度，哪一個產品銷售金額最高？  

(A) A 商品  
(B) B 商品  
(C) C 商品  
(D) D 商品  

19.今年度，銷貨成本金額為多少？  

              

20.今年度，損益金額為多少？  

              

21.為瞭解公司財務結構是否良好，請代為查詢負債佔資產比率為多少？(%) 

              

22.為瞭解公司財務結構是否良好，請代為查詢長期資金佔不動產、廠房

及設備比率為多少？(%) 

              

23.為瞭解公司經營能力，請代為查詢應收款項週轉率為多少？（以平均

應收款項計算）  

              

24.為瞭解公司營益狀況，請代為查詢銷貨毛利率為多少？(%) 

              

25.為瞭解公司經營能力，請代為查詢不動產、廠房及設備週轉率為多少？

（以平均不動產、廠房及設備淨額計算）  

              



  ........................................................................................................................................
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26.為瞭解公司短期償債能力，請代為查詢速動比率為多少？(%) 

              

27.為瞭解公司經營能力，請代為查詢存貨週轉率為多少？（以平均存貨

計算）  

              

28.為瞭解公司經營能力，請代為查詢總資產週轉率為多少？（以平均資

產總額計算）  

              

29.為瞭解公司獲利能力，請代為查詢純益率為多少？(%) 

              

30.為瞭解公司短期償債能力，請代為查詢流動比率為多少？(%) 
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